

◀ 扫码下载新民客户端 2022年5月21日/星期六 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/竹建英 本版编辑/蔡燕 本版视觉/邵晓艳

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

新冠肺炎疫情防控新闻发布会

各大医院四级手术逐步恢复

今天上午10时,上海召开第190场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。市卫健委通报,5月20日,本市新增84例新冠肺炎本土确诊病例和784例本土无症状感染者。84例本土确诊病例中,35例在闭环隔离管控中发现,49例为无症状感染者转归确诊病例。784例本土无症状感染者均在闭环隔离管控中发现。

昨天青浦区报告的3例无症状感染者的密接、次密接的第二次核酸检测结果均为阴性。

5月20日全市共划分封控区2329个,涉及人口数约56万人;管控区10591个,涉及人口数约197万人;防范区58593个,涉及人口数约2075万人。

市卫健委副主任赵丹丹介绍,5月以来,本市医疗机构门急诊、住院、手术服务量稳步增加。除了新冠定点医院外,全市二三级医疗机构都已开放门急诊服务,日均门急诊服务量已恢复到去年的四成,特色专病门诊也在逐步开放,高难度的四级手术也已在本市

各大医院逐步恢复开展。

各区域性医疗中心在日常医疗服务恢复中发挥了重要作用,闵行区中心医院、中山医院青浦分院单日门诊量已近6000人次。社区卫生服务中心应开尽开,保障基本诊疗和配药需求。

目前,不少在恢复日常医疗服务的医院还有相当比例的医护人员奋战在新冠定点医院和方舱医院中,为了尽可能提高日常医疗服务的供给量,各医疗机构延长了周一到周

六的门诊时间,做到“中午连一连和下午延一延”,确保当日就诊患者都能够得到接诊。此外,中山医院、第九人民医院等医院还开设了周日门诊。

明天起到6月底,全市公立互联网医院全部开放周日免费义诊服务。市卫健委提醒,在日常就医的过程中,请主动配合好医疗机构的疫情防控要求,提前预约,配合扫码、测温,全程规范佩戴口罩,做好手卫生等。

本报记者 左妍

公交

71路驾驶员准备好了



维修人员正在检查车况 本报记者 陈灵玮 摄

本报讯(记者 邵阳 任天宝)戴上绝缘手套,打开车后机盖,在同伴手电的照明下,仔仔细细检查整辆车的大脑——高压五合一控制器。这是记者昨天下午在申昆路公交枢纽站见到的场景。71路中运量公交车已为明天起恢复运营做好了准备。

昨天早上6时30分,许久没有上路的驾驶员方进握紧方向盘,驾车在场地内绕圈,测试车辆各项性能。“主要是检测机械性能,看看空调滤网、出风口等是否符合防疫要求。同时还要熟悉线路车型,检查气压和

后盖的水位是否正常。”71路驾驶员方进介绍说,从5月19日起,他们就吃住在申昆路枢纽站,做一休一,实施防疫闭环管理。

方进坦言,将近两个月的时间,不管是人也好车也好,彼此都有些“生疏”,趁着这几天准备时间,驾驶员提前熟悉车辆。抚摸着许久未见的方向盘,方进更多的是一种久违的感觉,在路上开车时看到城市的街道,熟悉的一切仿佛又回来了。

登上车,记者看到,71路公交车上都已贴好场所码。恢复运营后,每辆车上配

有乘务员,将引导乘客上车后扫描场所码,登记个人健康状态核验和信息,确保精准防控、有效追溯。截至目前,巴士三公司已经完成所有场站、办公区域、应急保障点位的车辆和场所共计150个点位的“场所码”张贴工作。车厢场所码张贴1649辆车,每辆车上有2张二维码,方便复工复产后乘客上车后能便捷快速扫描二维码。各停车场则从早上10时至次日凌晨2时,由专职消毒人员对回场车辆进行喷雾消毒等,确保车辆消毒工作落实到位。

明起,4条地铁 273条公交恢复运营

地铁

出入口场所码贴好了



十号线进行空载测试 本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 董怡虹 邵阳)“请扫描本站场所码,非绿码请勿进站”,今天上午,记者在上海地铁虹桥路站4号口看到,地铁站显著位置均贴上了场所码,入口处还张贴了10号线和3号线首末班车时间公告。

明天开始,上海轨道交通4条线路将恢复运营,行车间隔约为20分钟。记者今天在现场看到,10号线目前正是以20分钟左右的间隔调试运营。

“明天起,进站乘坐地铁必须佩戴口罩、接受测温、扫场所码,由安检员核验,符合1小时内本站扫码显示的绿码才能进站乘车。”值班站长叶志飞介绍,“在原有驻站人员基础上,虹桥路站又加入了两位同事,明天现场有5位安保人员会负责查验乘客场所码。”他提醒,每座车站出入口外、站内通道等处都有场所码,请乘客主动扫码,不要等到安检点再去扫码,以避免拥挤。

叶志飞表示,如果发现体温过高的乘客,地铁工作人员会穿上防护服,将他带到站内隔离点复测,如果还显示体温异常将联系疾控部门。“在运营期间,我们在站内早晚各一次消毒,运营结束后还会开展消毒,采用喷洒和擦拭相结合的方式。”

据悉,站内工作人员每天上班前同样要扫描场所码、测量体温,并开展每日2次抗原自测和1次核酸检测。

乘车有何防疫要求?

市民乘坐地铁有何防疫要求?在今天上午的疫情防控发布会上,申通地铁集团副总裁邵伟中说,随申码应为绿码和有48小时内核酸检测阴性证明,体温也需正常(<37.3℃)。同时,上海地铁实施进站“场所码”扫码通行,“场所码”的扫码流程,遵循“站外扫码、站内核验、绿码进站”的原则。乘客进站前,可以在每座车站出入口外、站内通道等处,先主动扫描“场所码”,不要等到安检点再去扫码,以避免拥挤;在安检时,乘客应主动出示扫描完“场所码”后显示的“随申码”页面,由安检员核验,符合1小时内本站扫码显示的“绿码”才能进站乘车。在换乘线路的时候,不需要再扫描换乘线路车站的场所码。

久事公交集团副总经理陆海卫说,希望广大乘客在乘车时配合和遵守有关的防疫要求,确保体温正常、随申码为绿码、有48小时内核酸检测阴性证明,上车时请主动扫描“场所码”,并全程规范佩戴口罩。为兼顾防疫和市民乘车便利,会在部分线路终点站安排现场管理人员,引导市民扫码乘车。老年人、视障人群等确因特殊情况无法扫描“场所码”的,可持保通卡或经身份关联的交通卡,以及48小时内的核酸检测阴性证明乘车。

本报记者 左妍